

2016 年 11 月 23 日, 我县组织收看运城市委、市政府关于进一步加强文明城市创建的意见》及《运城城市文明创建网格化管理办法》进行深入解读。盐湖区、运城市住建局、卫计委、食药监局、外事侨务和文物旅游局负责人、市民代表等在会上作了表态发言。运城市委书记王宇燕作了重要讲话。

我县召开“五城同创”工作推进会

2016 年 12 月 22 日, 我县召开“五城同创”工作推进大会, 认真贯彻落实省第十一次党代会、市第四次党代会和市“五城同创”工作会议精神。市人大常委会副主任、县委书记郭宏出席会议并作重要讲话。副县级以上领导干部、各乡(镇)书记、乡(镇)长、宣传委员、县直各单位负责人, 城建局、市场监管局、卫计局、旅游局方队, 大晋爱心商友会、爱心公益协会、社区居民代表等共计 300 余人参加会议。

县委副书记翟纪亭主持会议。翟纪亭解读了《平陆县委办、平陆政府办关于深入推进文明县城创建工作实施方案》。县委常委、副县长李怀并解读《平陆县领导包街道管理规定》。县委常委、宣传部部长关红解读《平陆县文明县城创建网格化管理办法》。

翟纪亭在主持会议时强调, 提高思想认识、坚持不懈抓创建; 强化组织领导、落实责任抓创建; 做到全民参与、从我做起抓创建。

郭宏在讲话中充分肯定了近年来我县文明县城创建取得的工作成效。他强调, 突出重点、强化举措, 推动“五城同创”工作向纵深迈进; 贴紧民心、解决问题, 坚持创建为民、创建惠民, 广泛倾听民意, 畅通投诉渠道; 着眼基层、上下联动, 牢固树立大局意识、整体观念和“一盘棋”意识, 形成统筹推进、共创共建的良好工作格局。

会上, 县住建局局长关兵役、市监局局长贺存峰、卫计局局长王明璋、文物旅游局局长赵泽红以及居民代表杨万全作表态发言。



摄影 / 苗禹霖

五城同创 幸福共享

书记县长访谈



市人大副主任、县委书记郭宏

运城市“五城同创”工作推进大会召开后, 平陆县高度重视, 统筹规划, 认真安排。

一是制定实施方案。先后召开了文明办、住建局、市场监管局、卫计局、文物旅游局等五家责任单位负责人会议以及平陆县“五城同创”工作领导小组会议, 学习传达了市委市政府“五城同创”会议精神, 讨论了平陆县委、县政府《关于深入推进文明县城创建工作实施方案》和《平陆县文明县城创建网格化管理办法》。12 月 19 日晚上, 在平陆县委中心组学习会后, 征求了全县副县级以上领导对“五城同创”工作的意见, 进一

步完善了实施方案。

二是周密安排部署。召开“五城同创”工作推进会, 全县副县级以上领导、各乡镇书记、乡镇长、县直各单位负责人、志愿团体代表、社区居民代表参加会议, 会上对县“五城同创”工作做了全面部署安排, 各责任单位负责人和居民代表作了表态发言。

三是营造浓厚氛围。举行“助力‘五城同创’争做文明市民万人签名活动启动仪式”, 县创建领导小组成员和三百余名干部群众签名承诺; 设立了“文明平陆”公众号, 公布了创建投诉举报电话; 投资 5 万余元, 在县政府门口建设百米文化长廊, 进一步宣传“五城同创”内容和中华民族优秀传统文化。

“五城同创”是一项覆盖面广、牵涉范围大、关联度高的系统工程, 单打独斗实现不了创建目标。

一是强化领导, 严格督查。平陆县成立了平陆县文明县城创建工作领(下转二版)

在推进“五城同创”工作中, 我们平陆县非常注重发挥宣传引导作用, 从去年开始, 我们就采取多种措施, 来加大宣传力度, 形成全民参与创建的热潮。一是以设立公益广告助推“五城同创”。先后制作公益广告宣传栏 220 个, 灯杆宣传标语 520 条。在城乡公交车和出租车上张贴“讲文明, 树新风”宣传标语 300 条, 车载 LED 显示屏全天候滚动播出创建宣传标语。今年我们更换、修缮了 40 余处公益广告牌。二是以提升市民素质助推“五城同创”。先后印发了《讲好三句话、做到四个不》倡议书、《礼行天下》文明礼仪手册、《机关干部职工文明行为规范》、《道德讲堂》系列丛书、文明餐桌提示牌、宣传手提袋、一次性纸杯等宣传材料。三是志愿服务助推“五城同创”。平陆县已成立 QQ 爱心家园、知音志愿服务协会、大晋爱心商友会、运城志愿者联合会平陆分会等志愿组织, 志愿者人



县委副书记、县长李阳

数达到五千余人。2016 年春节以来, 各志愿组织共开展志愿服务活动 80 余次, 捐献助学金 15 万余元, 赠送学习用品 5000 余套、衣物 3000 余件。通过各项工作的开展推进, 进一步营造了“五城同创”的浓厚氛围, 提升了平陆县干部群众对创建工作的知晓率, 激发了参与创建、支持创建的积极性。

平陆县以文明县城创建为总抓手, 坚持上下联动、整体推进, 大力推进“五城同创”, 取得了明显成效。文明县城创建方面, 从 2012 年开始, 先后获得了(下转三版)